
1. Osobní údaje 

 
Jméno: Marjana Hafijčuková 

Studijní obor: Management cestovního ruchu (anglický jazyk) 

Kontaktní email: hafijcukova.m@gmail.com 

Délka pobytu: 12.srpna – 19.prosince 2019 

Kontaktní osoba na UHK: doc. RNDr. Petra Poulová, Ph.D. 

Kontaktní osoba na MSSU: Stacey Clay 

 

2. Příprava pobytu 

 

Pojištění 

 

Využila jsem pojištění, které mi bylo nabídnuto od pojišťovny ERV a které splnilo veškeré 

podmínky. Jedná se o dobrou pojišťovnu a poměr cena/kvalita byl nejlepší. (5 290 Kč) 

Pojistila jsem se pro jistotu do konce kalendářního roku, pro případ, že by byl můj let 

například zrušen, jelikož v prosinci často sněží a lety se odkládají a ruší. Pojištění z České 

republiky v Americe bohužel nestačí, vzhledem k opravdu velmi vysokým cenám zdravotní 

péče se škola kryje a vyžaduje tak i povinné pojištění všech zahraničních studentů, které 

jsme hradili spolu s dalšími studijními náklady (některé předměty byly za extra poplatek, 

protože byly kombinované s online kurzy a podobně). Toto pojištění stálo zhruba 660 

dolarů na semestr. 

Škola zasílá seznam věcí, které je potřeba dodat či vyplnit, jako je například: online 

přihláška ke studiu, přihlašovací poplatek (50 dolarů), kopie pasu, transcript of records – 

k dispozici i v angličtině na STAGu, doporučující dopis například od vyučujícího angličtiny 

– důkaz, že zvládnete studium v AJ, proof of finances – výpisy z účtu sloužící jako důkaz 

finanční způsobilosti, seznam povinných očkování. 

 

Očkování, testy a vyšetření 

 

Pro ubytování v kampusu je nutné mít očkování, a to konkrétně „2 doses of Measles, 

Mumps, Rubella (MMR)“ což jsou příušnice, spalničky a rubeola, v ČR se povinně očkuje 

jen jedna z těchto, proto je nutné se nechat DOOČKOVAT v případě, že očkování nemáte. 

Já jsem si veškerá povinná očkování vypsala do tabulky s názvem, datem očkování a 

políčkem pro podpis lékaře. Takovýto formulář byl dostatečný, naskenovala jsem jej a 

poslala emailem a originál jsem si vezla s sebou. 



Během orientačního týdne jsme spolu se studentkou z Filozofické fakulty UHK a několika 

dalšími studenty z „vybraných zemí“, které spadají do „rizikové skupiny“ podstoupily ve 

školním zdravotním centru odběr krve na test na tuberkulózu, který byl povinný a hrazen 

v hotovosti (cca. 30 USD). To, že očkování proti tuberkulóze je povinné a bylo i v potvrzení 

s podpisem lékaře nestačilo. Ti, kteří některá z povinných očkování neměli, se nechali 

naočkovat v místním Wallmartu. To je v Americe prý naprosto běžné, nicméně si náklady 

hradili sami a poté účet posílali na pojišťovnu, což je zbytečně složitý proces. Mnohem 

jednodušší je nechat se očkovat v klidu v České republice. 

 

Letenka 

 

Letenku jsem kupovala na poslední chvíli z důvodu dlouhého vyřizování víza, doporučuje 

se kupovat do nejdříve – čím dříve, tím levněji. Dále je důležité kupovat letenku zpáteční. 

Pokud se budete chtít vracet s kufrem navíc, je možné dokoupit (American Airlines cca. 

80 dolarů, dokoupeno na letišti). Na letiště je nutné dostavit se minimálně 2 hodiny před 

odletem a mít s sebou veškeré doklady, které kontrolují jak při odletu z Prahy, tak po příletu 

do USA. 

Joplin, kde se Missouri Southern State University nachází, má své malé letiště, na které 

ale moc letadel nelétá, a tak můžou být letenky o poznání dražší než na okolní letiště, 

například letiště v sousedním státě Arkansas je jen hodinu od Joplinu, další možností 

může být letiště v Kansas City, na které jsem letěla i já a měla jsem štěstí, že mě společně 

se studentkou z Filozofické fakulty UHK vyzvedl Chad Stebbins, který pracuje na MSSU 

v International office a zařizuje zápis předmětů pro zahraniční studenty a výjezdy studentů 

z MSSU do zahraničí. Cesta z KC do Joplinu trvala 2,5 hodiny a můj let, který byl Praha – 

Londýn – Chicago – Kansas City, byl bohužel ve své poslední části z Chicaga do Kansas 

City zrušen, a tak jsem musela čekat zhruba 2 hodiny na let následující. Důležité je mít 

dostatek času na přestup, hodina v Chicagu by byla nedostatečná, je nutné projít 

“imigrační“ kontrolu, zahrnující pohovor s úředníkem, který se ptá, co budete v USA dělat, 

na jak dlouho a kde také kontrolují dokumenty. Dále je nutné vyzvednout a znovu odbavit 

kufr/y, což se na tak velkém letišti s nemalými frontami za hodinu stihnout nedá. Při 

opuštění USA už nikdo nijak zdlouhavě doklady nekontroluje ale lety mohou mít vždy 

zpoždění a podobně, není to nic neobvyklého, proto je lepší mít více než hodinu na 

přestup. Praha – Chicago se snad brzy dočká přímého letu, což cestování o něco 

zjednoduší. 

 

Mezinárodní řidičský průkaz 

 



Doporučuji zařídit si mezinárodní řidičský průkaz, v Americe se bez půjčení auta cestuje 

jen těžko. Autobusy i vlaky nejsou zrovna bezpečné ani levné.  

 

Vízum 

 

Vyplnit žádost o vízum je nutné co nejdříve, celý proces je poměrně zdlouhavý a na 

pohovor se může čekat i několik týdnů. Letenky jsem kupovala až po udělení víza, je to na 

vlastním uvážení, ale vízum není samozřejmost a 30 000 za letenky nebyla zanedbatelná 

částka. S vízem jsou spojeny další poplatky. 

 

3. Studium 

 

MSSU 

Školní rok pro zahraniční studenty oficiálně začal 12.srpna a skončil 12.prosince 

Do Ameriky jsem odletěla již 9.srpna a od pondělí 12.srpna nás již čekal „Welcome week“ 

orientační týden nabitý přednáškami s potřebnými informacemi, zařizování SIM karet, 

bankovních účtů, studentských karet a podobně. 

 

Ubytování 

 

Jednou z obrovských výhod je to, že škola nabízí ubytování v kampusu. V rámci stipendia 

je pouze základní ubytování, tzv. tradiční, což je pokoj vybavený postelemi pro 2 lidi a 

komodou, případně skříní. Odradilo mne, že je koupelna společná na patře a v pokoji není 

lednice ani mikrovlnná trouba, a tak jsem zvolila o stupeň lepší a dražší ubytování v 

„Apartment“. Při vyplnění žádosti o ubytování jsem toto zvolila na 1.místě, na 2. jsem volila 

druhou dražší variantu „Suites“ a na třetím variantu nejdražší „Quads“ což jsou 

nejluxusnější a také nejdražší byty, vybavené i kuchyní, samostatnou koupelnou a 

obývákem. Měla jsem štěstí a dostala jsem apartment, což je byt v dvoupatrovém 

domečku o dvou pokojích, společné koupelně pro tyto dva pokoje a součástí je i obývací 

pokoj s lednicí a mikrovlnkou. Naprosto dostačující, a hlavně s mnohem více soukromí, 

v pokoji bylo místo pro dvě osoby, v bytě jsme byly celkem 4, měla jsem milé spolubydlící 

a byt měl i klimatizaci. Vybavení jsme si kupovali ve Wallmartu – povlečení, deky, polštáře 

jsme si museli obstarat sami. Elektrické obvody mají v USA jiné napětí, nabíječka telefonu 

zvládne redukci v pořádku, notebook se nabíjel o poznání déle ale například fén nechte 

doma a raději obětujte 10 dolarů za americký, náš český v USA neměl dostatek napětí a 

místo fénování fungoval jako „letní vánek“. Redukce doporučuji alespoň 3 dovézt z ČR. 

V areálu je také jídelna, při volení „Meal plan“ zvolte plán, který obsahuje 23 jídel týdně, 



ten je hrazen stipendiem. Jedná se o snídaně, oběd, večeře od pondělí do pátku, pondělí 

až čtvrtek také s pozdní večeří jakožto 

 4. jídlo dne a víkendy jsou tvořeny brunchem (snídaně a oběd v jednom) a večeří. Je proto 

zbytečné volit si plán s méně jídly, jelikož je tento plán hrazen stipendiem, a to i přesto, že 

všechna jídla z týdne nevyužijete.  

Ceny ubytování za 1 semestr (srpen–prosinec) se momentálně pohybují takto: 

1. Traditional dorms: Double: 2 365 $ / Single: 1 975 $  

2. Apartment: 2 265 $ 

3. Suite: 2 517 $ 

4. Quad: 2 826 $ 

Více na http://residencelife.mssu.edu/ 

 

Škola 

Náš systém se s tím Americkým srovnat nedá. Připomínal mi spíše náš středoškolský, a 

to zejména množstvím kvízů, malých testů a domácích úkolů. Tolik esejí a projektů jsem 

za celé své studium nenapsala a musím říct, že tento pozvolný, avšak intenzivní 

vzdělávací systém je mnohem efektivnější (překvapivě) než se učit vše najednou na konci 

semestru. Proto je studium v Americe o poznání jednodušší – vše se učíte rovnoměrně. 

Bojíte se angličtiny? Nemusíte. Je to jako když vás hodí do vody – prostě plavete. Navíc 

Grammarly je skvělý pomocník při psaní nejrůznějších úkolů. 

Zapsala jsem si 5 předmětů: 

eMarketing, Information Systems 1, International Business, World Regional Geography a 

Model United Nations. V rámci posledního zmíněného jsme měli možnost vycestovat do 

Chicaga na Model United Nations – simulace opravdového United Nations. Sešli se tam 

studenti z celé země a naše delegace zastupovala Jižní Koreu. Byla to opravdu 

neopakovatelná a nezapomenutelná zkušenost! Vyučující byli milí a přátelští, vždy se 

snažili pomoct a vysvětlit vše tak, abychom všemu rozuměli. Příjemné bylo i to, že některé 

kvízy a zkoušky probíhaly online, což bylo přínosné v tom, že jsme si zkoušku mohli odbýt 

kdykoliv v pohodlí například knihovny a rozhodně to bylo méně stresující. Knihy jsou 

bohužel opravdu velmi drahé, avšak objednala jsem si použité učebnice na stránce Alibris, 

ušetřila jsem tak i stovky dolarů. Půjčení knih ve škole vychází mnohem dráž. Měla jsem 

zapsané dva přeměty – eMarketing a Information Systems, které vyžadovaly zakoupení 

online přístupu na platformy TopHat (30 dolarů/semetr) k předmětu Information Systems 

– na této platformě byla zaznamenávána docházka a měli jsme přes ni přístup ke kvízům 

a učebnici, proto byl povinný. eMarketing vyžadoval Cengage který stojí 120 

dolarů/semestr (!!) a kvůli kvízům a online učebnici byl také povinný. Předmět jsem již 

změnit nemohla, protože byl můj zápis předmětů opožděn kvůli testu na TB a jiné předměty 

http://residencelife.mssu.edu/


v tomto termínu, které jsem si chtěla zapsat, již byly obsazeny. Pozitivní na tomto 

předmětu bylo, že to byl „hybrid“ tedy byl částečně online, a tak jsem měla volné pátky. 

Škola používá i Blackboard ke kvízům a zkouškám, oznámením ke kurzu apod. Dále má 

MSSU svůj školní mail stejně jako UHK, ten je nutné kontrolovat ještě před příjezdem, 

stejně tak tako školní stránku „Lionet“ – se lvem se na MSSU setkáte celkem často, je to 

školní maskot, od čehož je i odvozen název webu nebo například jídelny. Socha lva je také 

před hlavní budovou školy a na všech školních tričkách, mikinách a dalších.  

 

Cestování 

Být v Americe a zůstat v kampusu nepřipadalo v úvahu. Během prázdnin jsem spolu 

s další studentkou z FF UHK a spolužačkou z Německa vycestovala na Floridu do Orlanda 

a půjčeným autem poté do Miami. Navštívily jsme slavné Universal Studios a Disney 

World, Kennedy Space Center odkud startovalo slavné Apollo 11 a koupaly jsme se na 

slavné Miami beach. 

V rámci předmětu Model UN jsme pak měli možnost navštívit nádherné Chicago, které je 

od Joplinu vzdálené pouhou hodinu a půl letu.  

Zažít tradiční oslavu Thanksgiving či Halloween jsme měli možnost díky programu 

„Friendship family“ kdy si Americké rodiny „osvojí“ zahraniční studenty a berou je s sebou 

na výlety či je zvou k sobě na jídlo, což bylo opravdu moc příjemné a za sebe mohu říci, 

že jsem měla úžasnou rodinu, kterou jsem si během svého pobytu moc oblíbila a jsem 

moc ráda, že mě mezi sebe takto vřele přijali. 

 

Doprava 

Systém veřejné dopravy téměř neexistuje, nejlepší bylo poprosit někoho z místních, kteří 

vlastní auto, či využít Uber, případně Lyft. Ve městě jsou chodníky jen v centru, proto 

případný výlet na nákup po silnici pěšky nemůžu doporučit a na cyklistu také zrovna často 

nenarazíte (nikdy).  

 

4. Finanční podpora, náklady na pobyt, celkové zkušenosti 

Fakulta Informatiky a Managementu mi na tento zahraniční studijní pobyt poskytla finanční 

podporu v celkové výši 59 900 Kč a tato částka pokryla náklady na letenky, pojištění a 

vízum. Dalšími náklady byl rozdíl v ubytování – jelikož jsem se rozhodla bydlet 

v Apartment, a ne v Traditional, doplácela jsem rozdíl v ceně, což bylo 288 dolarů. Mezi 

další náklady lze zahrnout i krevní test na TB, učebnice a vybavení pokoje – povlečení, 

peřina, polštář, případně nádobí. Náklady za letenky, vízum a další položky: 

Poplatek za přihlášení (Application fee) 50 $ 

Pojištění ERV 5 290 Kč 



I-901 Fee (vízum) 350 $ 

Záloha na ubytování 150 $ 

Zpáteční letenka 30 623 Kč 

US MRV Embassy Fee (vízum) 150 $ 

K nákladům patří také tzv. „Student bill“ který bylo nutné uhradit několik týdnů po 

příjezdu a ve kterém je započítán poplatek za pojištění povinné pro všechny mezinárodní 

studenty: 

 

 

5. Závěr 

Celkově svůj pobyt v Americe hodnotím velmi pozitivně a chci tímto moc poděkovat 

Fakultě Informatiky a Managementu za tuto výjimečnou příležitost a neopakovatelnou 

zkušenost. Rozhlédnu-li se po svém okolí, je v něm jen několik jedinců, kteří si splnili takto 

velký a odvážný sen a měli tu možnost studovat „za oceánem“. Náklady na studium jsou 

v Americe bohužel tak vysoké, že bych si bez stipendia tento sen splnila jen těžko a 

odvážím se říct, že pokud by mi škola nabídla, že mohu zůstat i déle, bez váhání bych 

kývla. V Americe jsem potkala spoustu skvělých lidí z celého světa a rozhodně se chci 

v co nejbližší době vrátit a své přátele navštívit. Vrátím-li se v čase ke dni, kdy jsem zjistila 

že se „to opravdu děje“ a že „jako fakt jedu?!“, měla jsem obavy, což je asi pochopitelné. 

Byla jsem nervózní z celého procesu, který je opravdu dost komplikovaný a zdlouhavý a 

který skutečně důkladně prověří Vaši motivaci vycestovat – jen samotný formulář k vízu 



byl zkouškou trpělivosti a často i nervů. Tento proces je tvořen malými i většími kroky a 

všechny jsou propojeny, takže je opravdu nutné vše svědomitě a pozorně zařídit, hlídat 

termíny a pokud je to nutné, nebát se ozvat. Vyskytly se samozřejmě i menší překážky, 

jako téměř šibeniční termín na pohovor k vízu či zrušený let, nekompletní očkování 

způsobené nepozorností a další, ale o to jsem na sebe více hrdá, že jsem vše zvládla, 

včetně studia s místními studenty v řeči, kterou se učím od základní školy a ve které se mi 

začaly zdát sny. Měla jsem trochu strach z toho, jak vše zvládnu? Samozřejmě. Ale je to 

tak správně, protože strach znamená, že nám na něčem záleží a vzhledem k tomu, že 

smlouva mezi FIM a MSSU umožňuje výjezd pouze jedné osobě za semestr a tím pádem 

jsem byla také první z celé FIM, kdo na MSSU studoval, měla jsem velkou zodpovědnost.  

Závěrem chci poděkovat všem, kteří mi pomohli a poradili mi a tím i přispěli ke splnění 

mého „Amerického snu“.  

 

 

Vítejte na MSSU, je srpen a zhruba 35°C 



 

Akce Third Thursday pořádána městem Joplin za účasti MSSU. Se školním maskotem 

jménem Roary musí mít každý student minimálně jednu fotku :) 

 

 

 

Fotbalový zápas na školním stadionu. 

 



 

Homecoming a vlajkový průvod. Na fotce spolu s Ivou Petrusovou, studentkou FF UHK 

 

 

 

Homecoming, společně se spolužačkou z Německa Laurou 

 



 

Návštěva Chicaga v rámci předmětu Model United Nations 

 

 

 

Konference Model United Nations v Grandhotelu Sheraton, Chicago, IL 



 

 

Koleje MSSU – konkrétně „Apartments“ 

 

 

Dvoupatrová posilovna 

 



 

Uvítací balíček MSSU 

 

 

Fotbalový stadion 



 

Fotbalový zápas 

 

 

 



 

Jedna ze školních budov – Webster Hall ↑ 

 

 

Školní „náměstí“ se sochou lva – školního maskota  



 

Cheerleaders – roztleskávačky 

 

 

Kampus 



 

Vlajkový průvod Homecoming 

 

 

Florida 



 

Filmová studia Universal, Orlando, Florida 

  

Lákadlo pro turisty 

  

Disney World, Orlando, Florida 



  

Kennedy space center, Florida 

 

 

 

 

Miami beach 

 



Chicago 

 

  

 

 

 

 


